

孱弱的台风“南玛都”暂不会影响我市 本周天气雷雨、高温唱主角

本报讯(记者 石承承) 昨天,没有什么消息比今年第3号台风“南玛都”的生成更受关注。不过,市气象台首席预报员董杏燕说,从目前的形势看,“南玛都”有些孱弱,暂不会给我市带来影响。相反,本周我市的天气,以雷雨、高温为主。

每年一到夏天,关于台风的消息,总能“一石激起千层浪”。今年第3号台风“南玛都”自然也不例外,尤其是从昨天下午开始,关于“南玛都”的消息,就已经在网络和朋友圈刷屏,颇有几分“山雨欲来风满楼”的驾驶。

“南玛都”到底会不会像大家想得那么可怕?

据中央气象台预报,热带低压于昨天上午加强为今年第3号台风“南玛都”。到昨天17时,其中心位于北纬22.8°,东经125.4°,强度为热带风暴,近中心最

大风力8级(18米/秒)。

从目前的预报看,“南玛都”将以每小时30公里左右的速度向西北方向移动,逐渐向中国台湾以东洋面靠近,于今天白天进入东海南部,以后逐渐转向偏北到北偏东方向移动,自南向北穿过东海,强度变化不大,明天趋向日本九州到朝鲜海峡一带。

网上有传,“南玛都”天生孱弱,未来的强度预计只能达到热带风暴级。不过,目前中央气象台对此尚无明确预报。

“南玛都”究竟是个怎样的台风,是否会给我市带来影响?

市气象台首席预报员董杏燕说,从目前的预报看,“南玛都”势力不强,暂不会给我市带来影响。不过,随

着“南玛都”在今天白天进入东海南部,之后逐渐向偏北到北偏东方向移动,东海南部偏东海域会有8-9级大风,需要适当注意防范。

“南玛都”势弱,副高的“威力”反倒在本周变得越发明显。

据市气象台预报,今天开始一直到周三,我市以多云天气为主,但午后有较大范围的阵雨或雷雨,有雷雨时短时风雨较大。周四开始,我市将逐渐转为晴热高温天气,尤其是最高气温将从前半周的32-34℃,上升到35℃左右。

雷雨、高温相继到来,尤其是高温更将成为“常客”,这也意味着,和前段时间的闷热潮湿不同,宁波夏天正在逐渐揭开酷热的一面。

(上接A02版)

“为民好书记”傅企平:一心为民,永远在路上

一年365天每天都是工作日

“傅书记没有休息日,零娱乐,他的工作常态就是一年365天每天都是工作日。”村党委办公室的工作人员李水冰告诉记者,不出差的日子,只要不下雨,傅书记每天都早起在村里转一圈,看看哪里需要打扫,哪里需要修补,然后再到办公室开始一天紧张的工作,这个习惯已经有十多年了。

“每天傅书记都要处理大量的工作,光电话就至少打两小时以上,每天都坚持看报学习,比如看《中国花卉报》……除了睡觉,他几乎不回家,以至于有时儿子儿媳的孩子偶尔到办公室里看看他,他都幸福得不得了。”李水冰感慨说。

“傅书记这么多年来都是这样,我们早习以为常了。”滕头村年长的村民傅央改向记者回忆,印象最深的一次是多年前傅企平在杭州开会,那时没有高速,“他头天晚上10点多还从杭州打电话到村

里,第二天早上5点多就已经车开到新昌了,他一直在路上啊!”

“他的工作强度,我们年轻人都吃不消。”村党委委员、综治办主任傅海丰则告诉记者,每次出差傅企平至少要带两名司机,轮流开车赶路,“比如去福建,经常是傍晚出发,晚上睡车上,第二天白天到了赶紧工作,只要事情办好,晚上从来不住旅馆,直接连夜往回赶,就怕耽误工作,而去的地方都是山区,路很差、很难走。”

傅企平的车上,也备足了面包、饼干等各种干粮,因为大部分时候吃饭都是直接在车上对付了,“边坐车边工作,常常是他坐在后座上和我们讨论工作,到了深夜,聊着聊着他就睡过去了,可不到半小时,他又醒过来,立马接着刚才的话题继续讨论下去,一分钟都离不开工作。”

做好带头示范的“头雁”

经过多年的苦心经营,如今的滕头已成为国家5A景区和首批生态旅游示范区,10余万亩的苗圃基地遍布全国,主打园林品牌的生态酒店进驻各地……2016年实现生产总值93.47亿元,村民人均收入6.3万元。

傅央改告诉记者,村民们早已入住了小康别墅或生态公寓,但傅企平一家仍住在上世纪九十年代的房子里,家里还是普通的水泥地,装潢简单到可说是简陋。他也从不参加任何娱乐活动,不讲究吃、不讲究穿,工作一忙,午饭都不吃或者随便扒几口炒饭对付一下,经常工作到晚上八九点才能好好吃一餐饭。

傅企平刚做书记时,就提出了“三先、三不”原则:“要求村民做到的,党员干部首先做到;要求党员

做到的,党委成员首先做到;要求党委成员做到的,党委书记首先做到”“村干部不住最好的房子,不拿最高的工资,不多占股份”。作为领头雁,多年来他始终践行这些承诺,并带领广大党员做好带头示范。

2015年3月,傅企平提出“过好党内生活,为的是老百姓过更好的生活”。每月他总会交给党员一项紧贴群众生产生活的任务,如“说说村民身边的烦心事”“服务村民你能打几分”等。“保洁专员”傅德明寒冬下水清理河道垃圾,“护绿队长”傅永潮一心专注花木种植养护,“工程指挥”于卿为赶工期啃馒头宿窝棚……让村民过上好日子,早已成为全村党员的共同信念。

“这里的党组织过得硬,充分发挥了战斗堡垒作用。”来过滕头的各级领导都这样由衷地评价。

一个“百年滕头”的新愿景

现代化的新农村到底该是怎么样的呢?

“田成方、屋成行,清渠水绕村庄,绿树成荫花果香……这样的江南田园美景,才是生态村该有的样子。”傅企平以前曾这样向大家描绘他心中的新农村。他的选择与习近平总书记的论断不谋而合,“既要金山银山,更要绿水青山”。

在他倡导下,滕头村成立了全国首家村级环保委员会,推行生态立村理念——效益再好的项目,如果要破坏生态环境,也不准进入。十多年来“一票否决”了50多个高收益项目。

如今,滕头村绿树葱茏、百鸟和鸣,屋舍俨然、人居和乐,宛若世外桃源,得到了亲临视察的中央和地方各级领导的高度赞誉。“发展旅游,让人们掏钱来看滕头美景”,傅企平多年前这一受到冷嘲热讽的构想,终成现实。“一个了不起的村庄”正在让

城市越来越向往,2016年滕头村接待游客121万人次,旅游综合收入1.36亿元。

2016年7月,傅企平获评全国优秀党务工作者,在北京接受了习近平总书记的亲自颁奖。总书记在浙江主政时曾三次视察滕头村,他颁奖时对傅企平说,“常青树”不容易,并勉励他“滕头村要继续走在前列”。傅企平立即向总书记保证:“一定好好努力!”

傅企平回来后跟大家说,习总书记的殷殷嘱咐,是他继续扎根基层与农村的巨大动力,滕头以前取得的成绩都要翻篇归零,要自我加压、再创辉煌,并初步提出了“百年滕头”的新愿景,希望滕头走得更好、更稳、更远。也正是这份“保持常青树”的责任,让他鞠躬尽瘁,战斗到病倒前的最后一刻,一心为民、矢志不渝。

宁波市优秀共产党员”先进典型

许功茂

许功茂,男,浙江宁波人,1958年10月出生,1979年12月加入中国共产党,2010年担任龙观乡龙谷村党支部书记。2017年5月29日因病去世,终年59岁。他信念坚定、不忘初心,始终把“永听党话、永跟党走”作为人生信条,带领村民将一个矛盾复杂村建设成为星级示范村,摘掉了“软弱落后党组织”的帽子。他勤奋干事、勤勉敬业,加班加点、没日没夜地奋战在新农村建设的第一线,即使在身患重病期间依然不肯放下工作,时刻不忘对群众的承诺。他敢于担当、知难而进,不怕矛盾复杂、不怕任务艰巨,攻坚克难,推进高山移民工程、新农村建设。他舍己为公、无私奉献,舍小家顾大家,努力为群众办实事、办实事,从不计较个人得失,为建设村老年活动中心,主动把自家厂房拆除,确保工程顺利推进。个人曾获评“宁波市优秀共产党员”“浙江省万名好党员”等称号。

胡建江

胡建江,男,浙江余姚人,1983年12月出生,2006年11月参加工作,2011年1月加入中国共产党,系余姚市公安局阳明派出所民警。2017年4月22日凌晨4时许,在抓捕贩毒嫌疑人过程中,被毒贩用匕首刺穿左上臂动脉,在血流如注、身负重伤的情况下,依然奋力追赶160余米,与队友合力制服毒贩,后因失血过多当场出现重度失血性休克,经全力抢救挽回生命。他在急难险重任务面前临危不惧,面对穷凶极恶的毒贩舍生忘死,体现出共产党员无私无畏、不怕牺牲的品格。他爱岗敬业,始终以饱满的工作热情、奋发有为的状态,努力在平凡的岗位上争创一流,是公认的“拼命三郎”。他业务精通,善于研究发案规律特点,擅长用科技手段破案,将主办的900多起案子件件都办成“铁案”,是名副其实的“办案高手”。他十几年如一日,千方百计为群众排忧解难,真正把工作做到老百姓的心坎上,彰显了人民警察的为民情怀。

王飞耀

王飞耀,男,浙江宁波人,1970年3月出生,1990年12月参加工作,1993年11月加入中国共产党,生前系宁波北仑岩东水务有限公司泵站管网分公司副经理。2017年4月28日,在工作期间突发心脏病,经全力抢救医治无效,不幸因公去世,年仅47岁。他始终以忘我的精神,全身心扑在工作上,坚守岗位直到生命的最后一刻,仅近两年就带领同事检测了180公里管道,排查出2000多个地下管网破损点。他几乎天天在一线、时时在现场,加班加点、连续作战,抗击台风“莫兰蒂”期间,曾连续奋战三天三夜,仅休息了3个小时。他热忱服务,无论分内分外、上班下班,只要和污水治理有关,都在第一时间赶赴现场处理,是大家眼中的“解救人”。他业务精湛,对区内620余公里的地下管网情况烂熟于心,是北仑区名副其实的管网专家和“五水共治”战线首屈一指的业务骨干。

记者 房伟 通讯员 严世君